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Корисна модель належить до галузі приладобудування і може застосовуватися для 
вимірювання лінійних та кутових переміщень в різних сферах техніки. 

Відомий датчик переміщень, що містить первинний індуктивний перетворювач в складі LC – 
контуру, генератор послідовності прямокутних імпульсів, перетворювач сигналів та блок 
статистичної обробки сигналів (Пат. №2052765, РФ, 1996, Бюл. №2). 5 

Недоліки пристрою: складність технічної реалізації пристрою, низька швидкодія, 
застосовується для вимірювання лінійних переміщень. 

Найбільш близьким до запропонованого є датчик переміщень, що містить котушку та 
конденсатор, які створюють LC – контур, ключ, який періодично підключає LC – контур до 
джерела живлення, другий ключ, що додатково вводить резистор в ланцюг LC – контуру при 10 

розімкнутому першому ключі, а котушка під'єднана до компаратора, послідовно з'єднаного з 
мікроконтролером (Пат. №116625, РФ, МПК G01B 7/14, опубл. 27.05.2012, Бюл. №15). 

Недоліком датчика є обмежені функціональні можливості, так як він не дозволяє вимірювати 
кутові переміщення. 

В основу корисної моделі поставлена задача розширити функціональні можливості 15 

прототипу. 
Поставлена задача вирішується тим, що датчик переміщень містить котушку із 

феромагнітним осердям та конденсатор, які утворюють LC – контур, містить ключ, що підключає 
LC – контур до джерела живлення. У LC – контурі застосовують конденсатор змінної ємності, а 
котушку підключають до послідовно з'єднаних генератора, частоту якого керують, та 20 

частотоміру. 
Введення до складу датчика переміщень конденсатора змінної ємності, генератора, частота 

якого керується, і частотоміра та зв'язків між ними дозволяє розширити функціональні 
можливості аналога. 

В основу корисної моделі поставлена задача. 25 

На кресленні показана структурна схема запропонованого датчика переміщень. 
Датчик переміщень містить котушку 1 із феромагнітним осердям та конденсатор 2 змінної 

ємності, які утворюють LC – контур, ключ 3, що підключає LC – контур до джерела живлення 4. 
Котушка 3 підключена до послідовно з'єднаних генератора 5, частота якого керується, та 

частотоміра 6. 30 

Датчик переміщень працює наступним чином. При замкнутому ключі 3 джерело живлення 4 
підключається до LC – контуру. 

Для вимірювання лінійних переміщень феромагнітний сердечник котушки 1 конструктивно 
зв'язують з робочим органом, переміщення якого необхідно контролювати. При цьому ємність 
конденсатора 3 підтримується постійною, тобто С =const. 35 

У випадку лінійного переміщення робочого органу всередині котушки 1 рухається 
феромагнітний сердечник, що призводить до зміни частоти LC – контура. Оскільки LC – контур є 
частотозадавальним елементом генератора 4, його частота змінюється та реєструється 
частотоміром 6. 

Для вимірювання кутового переміщення вісь конденсатора 2 змінної ємності конструктивно 40 

зв'язується з робочим органом, кут оберту якого необхідно контролювати. При цьому 
індуктивність котушки 1 підтримується постійною, тобто L=const. 

У випадку кутового переміщення робочого органу вісь конденсатора 2 змінної ємності 
повертається на відповідний кут, що призводить до зміни частоти LC – контуру і генератора 5, 
частота якого вимірюється частотоміром 6. 45 

Таким чином, запропонований датчик переміщень дозволяє розширити функціональні 
можливості, так як його можна застосовувати для вимірювання лінійних і кутових переміщень.  

 
ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 

 50 

Датчик переміщень, що містить котушку із феромагнітним осердям та конденсатор, які 
утворюють LC-контур, містить ключ, що підключає LC-контур до джерела живлення, який 
відрізняється тим, що в LC-контурі застосовують конденсатор змінної ємності, а котушку 
підключають до послідовно з'єднаних генератора, частоту якого керують, та частотомірa.
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